

商会动态 | Shanghui Dongtai



## 成都市江津商会： 商会艺术团将“亮相”

“几水飞虹，鼎山叠翠，故乡江津历来地灵人杰，孕育了浓浓的文化底蕴”。也就是在这片土地上有着这样的一批人，用自己的满腔热诚将江津的山水人情一一展现给会员。近日，成都市江津商会艺术团经过两月的业余时间排练，在成都一品天下大街青龙正街酒楼彩排演出。商会领导及会员企业职工近80人观看了演出。并特邀了金牛区文化馆文艺科唐老师现场指导。

演出在欢快而喜庆的轻音乐中拉开了序幕。整台节目以创作节目为主，有合唱、独唱、重唱、戏剧、曲艺、舞蹈、器乐独奏等多种形式。内容有歌唱祖国、歌唱党、宣传川渝风土人情及经济建设成果等。其中由该团创作的《江津欢迎您》、《天下商会是一家》等节目烘托出浓郁的乡情，以及江津商人抱团打拼不畏艰苦的豪迈气魄。全场演出共16个节目100分钟，精彩的演出获得全场观众热烈的掌声。

演出后，商会领导组织全体演员进行了总结，对演出给予了高度评价。并决定在即将于9月召开的一届四次会员大会亮相演出。

(特约通讯员 魏光勤)

## 成都市台州商会： 开展国防教育练打靶

为进一步加强商会会员国防教育知识和吃苦耐劳精神的教育，近日，成都市台州商会在成都龙泉驿区武装部举行了国防教育打靶竞赛活动。在龙泉驿区武装部政委等领导的大力支持下，该会近40名常务理事以上人员踊跃参加了此次活动。

当天上午9点，全体参赛人员怀着饱满的热情，准时到达了位于龙泉工兵营的武装部。由于大多数人都属于首次参加此类真枪实弹的活动，除了兴奋以外，更多的还是紧张。整个打靶过程秩序井然。一声声“砰砰砰”的清脆枪声此起彼伏。从“战场”上下来的每一个人脸上，都挂满了胜利的笑容。打靶结束时，还评选出了此次竞赛活动的优胜者，未能获奖的参与者每个人内心的喜悦之情也溢于言表，纷纷交流着相互在打靶时的感受。

“日落西山红霞飞，战士打靶把营归。”这次活动既让大家体验了军营生活，又增强了军事、军械知识，对提高大家国防意识具有积极意义。

(刘轶)

## 徐州市浙江商会： 为企业家举办法律讲座

近日，由徐州市浙江商会、徐州市工商联中小企业联合商会、徐州市工商联企业家商会和江苏茂通律师事务所联合举办的“法治讲堂”，在汉中福禧国际大酒店如约举行。出席本次讲座的嘉宾有徐州市工商联主席顾玉华、共同举办此次活动的三位商会会长及数十位企业家。

徐州市工商联中小企业联合商会会长刘丹在欢迎致辞中讲道：“此次讲座将让大家认识如何从法律途径介入新的融资方式的安全渠道，我们希望通过此次讲座为广大会员的低成本融资提供保障，帮助会员企业提高在众多金融途径中找出最适合自己的那一款的分辨能力。”

讲堂上，律师深入浅出的阐述，使与会人员兴趣浓厚。在提问及互动环节，两位主讲人和与会人员对本次讲座主题展开了深入的探讨，并纷纷表示这次讲座对于今后企业在资本运作方面的思路、机制体制、方法手段等方面的新突破。

(吴铭)

在中国，“富二代”是个特殊的群体。他们受益于改革开放，因为改革开放为他们的父辈提供了创业致富的机会。父辈的成功，为“富二代”创造了比普通年轻人群更多的机会，他们衣食无忧，求学顺畅，子承父业顺理成章。但“富二代”的分化也显然。部分“富二代”坐享父辈成果，不思进取，依仗财势，沉溺于声色酒肉之中，成为奢侈品的消费者，各种丑闻的制造者。这些年来，“富二代”、“官二代”的负面新闻趋多，“富二代”也被公众认知为贬义。

浙江金华市出现了“新一代创业者商会”，其所作所为正在重新塑造“富二代”的形象，值得社会学、经济学、社团学诸领域的专家学者关注。

# “新一代商会”重塑“富二代”

□ 万润龙

今年6月创建的金华市“新一代创业者商会”以自身的行动改变着“富二代”的形象。

当选会长、义乌市罕美服饰有限公司总经理金罕岗在成立大会上表示，“新一代商会”将以“传承、创新、反哺”为宗旨，体现年轻一代人生的价值。商会将团结更多的新一代创业者，在创业过程中强调社会责任。

这个新型社会团体的120余位首批“创二代”成员中80%以上是“80后”，97%具有大学以上文凭，25%是“海归”，其中不少是传承家业、将企业发扬光大的民企接班人，更有一批白手起家、投身新经济和资本市场的青年企业家。他们自尊、自立、自强，不仅继承并发展了父辈的产业，而且积极主动承担社会责任，关注、帮助社会弱势群体，正在成为经济发展和和谐社会建设的新锐力量。

### 创建即为“民二代”筹基金

“新一代商会”创建后做的第一件事，是筹集50万元作为商会民工

子弟教育基金。商会会员单位先行

集团副总裁吕悦是基金会的秘书长，先行集团承诺，基金的回报率为30%，即每年提取15万元奖励和资助市第一、二、三民工子弟学校品学兼优的学生、优秀教师和贫困师生。“新一代商会”有个QQ群，会员与会员之间的交流、讨论、咨询、求助，时常在网上进行。商会还邀请律师、银行家、记者等加入QQ群参与交流。

今年7月，大量外来打工者的孩子利用暑假到金华与父母团聚。有三位孩子相约到一水塘游泳，结果一人溺水身亡。商会会长金罕岗、副会长应凯、王勇等看到了当地媒体的报道，随即在QQ中商定：为打工者子女办个暑期“候鸟教室”。副会长王勇随即在自己担任总经理的浙江丁丁包装彩印有限公司开出了第一间“候鸟教室”。商会会员张甜随即在自己任总经理的金华冠华水晶有限公司开出了第二间“候鸟教室”。位于金华、永康、义乌、浦江等地的会员企业也纷纷在企业内开办“候鸟教室”。在开着空调的“候鸟教室”，孩子们弹琴的弹琴，看书的看书，游戏的游戏。来自浙江师范大学等高校的志愿者在“候鸟教室”担任辅导员。

任辅导员。

### 全新平台团结新生企业家

80后、90后群体拥有高学历、高智商，他们既是家业的传承者，更是国家的接班人。这个群体的整体素质决定着中国的未来。多年来，社会对下一代的关注较多地放在青少年学子身上，关注他们的学业，关注他们的就业和创业，而对就业、创业之后的青年人则关注较少。而年轻人往往会在走出校门之后开始人生定型，有的胸无大志，虚度年华，有的发奋打拼，创造辉煌。“富二代”与“创二代”也在这一阶段形成。

最近，中央领导多次强调要加强和创新社会管理，建设中国特色社会主义社会管理体系。胡锦涛总书记还特别指出，要支持人民团体参与社会管理和公共服务，进一步加强和完善非公有制经济组织、社会组织管理，明确非公有制经济组织管理和服务员工的社会责任，推动社会组织健康有序发展。金华“新一代商会”是社会管理内容和形式的创新。其可贵之处，是搭建了一个全新的平台，把新一代企业家团结在一起，引导他们积极向上，锐意进



富二代是否已被“妖魔化”？

取，反哺社会。人以群分，加盟这样的群体，过的是健康文明的生活，做的是利国利民的好事，“做负责任的企业家”不会再是一句空话。

### 群体发展获外界肯定

金华“新一代商会”诞生过程中受到了各界的关爱，金华市委、市政府领导亲自为他们讲课，专家、学者为他们作专题讲座，媒体对这个群体的作为给予了正面报道和评说。在外部条件的作用下，相信金华“新一代商会”会健康成长。

中国改革开放的前30年培养了一大批成功的企业家，他们成功的基础是艰苦创业。如今，中国社会进入了新的发展时期，民企进入传承、交接的旺季。年轻一代能否继承父业，开拓进取，不仅关系到家族的荣辱，更关系到国家的兴衰。金华市率全国之先以民企接班人为主对象组建商会，为培养新一代企业家搭建了一个新颖实用的平台，为民企的健康发展，为新一代创业者的健康成长，营造了良好的群体环境，值得关注，值得推广。

据广西日报报道，党支部不仅通过固定的党务公开栏、手机短信和凭祥党建网等进行公开，还购买了多媒体播放器，将支部会议、党员参加各种组织活动等党支部活动刻录成光盘，供支部党员及广大商会会员随时观看，每个党员



第四间“候鸟教室”。 葛跃进 摄

## 温州商脉融川北

巴中市温州商会成立

8月13日，四川省巴中市温州商会成立大会在该市市委党校二楼隆重举行。市政协主席熊光林，温州市人大常委会党组副书记、副主任钱成良，巴中市委常委、国资委党委书记谭红杰，市人大常委会副主任周茂琦，副市长经伟宪出席，市政协副主席、工商联主席杨白华主持。

钱成良代表温州市委、市人大常委会、市政府、市政协向巴中市温州商会的成立表示热烈祝贺！钱成良感谢巴中市委、市政府及巴中相关部门给予巴中市温州商会从筹备到成立的帮助和指导，希望新成立的温州商会能够加强自身建设，组织会员企业在当地政府的指导下，

反哺巴中经济，搭建巴中与温州加强经贸合作的桥梁。

谭红杰代表巴中市委、市政府向巴中市温州商会的成立表示祝贺。谭红杰说，巴中当前正处于追赶跨越、加快发展的关键期，为加快建成“两地两区一中心”，市委、市政府高度重视开放合作和民营经济发展，希

望巴中市温州商会能够真正成为温州籍在巴创业人士事业、情感的娘家，成为沟通温州籍在巴创业者与巴中市政府的平台，成为连接温州与巴中加强经贸合作的桥梁，助推温州与巴中两地友好往来。

钱成良、经伟宪为巴中市温州商会揭牌。

四川省温州商会、重庆市温州商会、贵州省温州商会、绵阳市温州商会等省内外温州商会代表参会。

(欣华)

## 文化办会 以“和”成商

上海普陀区工商联首创商会“和文化”

□ 杨联民

### 共谱“和气致祥”的和谐之韵

上海市普陀区工商联在履行工商联基本任务，引导非公经济和非公代表人士“两个健康”过程中，首创商会“和文化”。从“和而不同，求同存异”的包容文化，到“守信重德，互尊互谅”的诚信文化，再到“致富思源，富而思进”的责任文化，这一独特的商会文化，在引导非公经济健康发展，非公代表人士健康成长发挥了重要的作用。

据中华工商时报报道，普陀区现有非公有制企业3万多户，非公经济税收已连续多年占该区级税收入的90%以上，成为区域经济中最具活力的部分。因此，打造一支团结、凝聚、心系社会的非公有制经济代表人士队伍一直是该区工商联孜孜以求的目标。近几年来，普陀区工商联积极探索以“和文化”引导、约束、凝聚、感染非公经济人士，并实现了工作思路、机制体制、方法手段等方面的新突破。

通过加强联谊增强组织凝聚力，为了营造欢乐祥和的商会氛围，增强工商联凝聚力。该区工商联运用非公经济人士喜闻乐见的文娱形式为抓手，积极策划各类联谊活动，为了使活动具针对性、创意性，自2007年以来，根据每年工作重点与会员单位特点，分别以“和谐”、“同行”、“奋进”、“跨越”、“传承”为年度主题，举行“新的社会阶层代表人士迎春联谊晚会”、“新春元宵晚会”、“我们与奥运同行新的阶层人士运动会”等系列活动，为非公经济人士提供了一个融合情感的渠道；同时，还成立了民营企业家文化艺术沙龙，民营企业家合唱团、民营企业家龙舟队等团队，积极参与市、区举办的各项重要活动，不仅增强了凝聚力，提升了活力，也为非公经济人士搭建了一个展示才华的舞台。

营造“和衷共济”氛围

描绘“和合共生”的和谐之美

该区工商联认为，“和衷”是凝聚，“共济”是共同承担责任，共同面对挑战，共同抓住机遇。“和衷共济”是一种智慧、价值和理想，它以中国传统价值观来表达和丰富当代中国的新理念。“和衷共济”使每一位工商联干部充满激情锐意进取，同时成为广大民营企业家不断奋进拼搏的精神动力。

根据这一文化，区工商联遵循“团结协作，相互配合，心齐劲足，包容大气”的工作思路，不断加强自身建设，努力提高工作水平；同时，引导民营企业奋发向上，建立和谐劳动关系，心系光彩事业，勇于履行社会责任。在“和衷共济”商会文化氛围下，该区广大民营企业不仅积极参与抗震救灾、扶贫帮困，积极参加招聘会等，还在2010年上海世博会期间，该区组织了“百家民企邀万人”参观世博活动，为世博会的成功举办作出了积极的贡献。

该区工商联认为，“和合”强调了协调、团结、融通、凝聚的含义。因此，他们始终强调“相辅相成，相辅相成，协调统一，和谐共进”的和合文化，倡导非公企业与社会、国家、环境等和谐发展，倡导与兄弟商会、机构的资源共享，协同合作，实现共赢。该区工商联倡导的“和合共生”不仅体现在政治协商、参政议政上，也体现在注重实效的服务职能上，也体现在深入推进基层组织的工作上，让工商联的“统战性、经济性、民间性”作用得以更好地发挥。借力“和合共生”文化，近三年来，该区工商联界别的委员、代表们，递交了数十份提案、议案，其中，多项获市、区优秀提案奖项。

此外，在与兄弟商会的合作中，该区工商联还通过先后组织的“新楚商普陀行”、“新徽商普陀行”、“新浙商普陀行”、“相聚世博会，走进金中环中外商会普陀行”等活动，吸引国内外企业家、商会、贸易团体的负责人走进普陀，了解普陀，并达成多项合作意向。普陀区工商联这种用“和文化”探索招商引资的新方式，受到了区委、区政府的高度评价。

## 东营市浙江商会 东营市浙商新会馆 隆重奠基

8月13日，万海金地大厦暨东营市浙商新会馆项目奠基仪式在项目现场隆重举行。奠基仪式的顺利进行，标志着本项工程正式启动。为响应国家“黄蓝”经济战略，推动地方经济发展，提升地方城市形象谱写了新篇章。为改善企业办公条件，促进浙商与地方各界友人的沟通起到积极作用。

为庆祝此次奠基仪式顺利进行，由山东省东营市浙江商会、华纳万海建设股份有限公司特邀央视著名主持人任鲁豫主持活动，同时举办了内容丰富的高端论坛。8月14日，来自全国各地的百余名企业家、考察团对东营区进行投资考察，为东营市的招商工作带来了亮点。

“万海金地大厦”坐落于黄河路北，广利河南、千佛山路西，周边环境优美、交通便利、商业氛围浓厚。该项目建筑面积10万余平米，131米高，预计2013年竣工。

(齐鲁)